

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОТДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 36 (744)

24 марта 1938 года, четверг.

Цена 5 коп.

## По большевистски реализовать решения V пленума ЦК ВЛКСМ

Решение пленума ЦК ВЛКСМ „Об ошибках, допущенных комсомольскими организациями при исключении из комсомола, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВЛКСМ и о мерах по устранению этих недостатков“ имеет исключительное политическое значение для всех комсомольских организаций.

ЦК ВЛКСМ вскрыл серьезные ошибки комсомольских организаций, осудив бездушное бюрократическое отношение к судьбам отдельных комсомольцев и своим решением учит молодежь чуткому отношению к честным советским людям и непримиримости к врагам народа.

„Пора понять, — говорится в постановлении пленума ЦК ВЛКСМ, — что необоснованные исключения из комсомола, бездушное отношение к людям, к членам ВЛКСМ, выгодны врагам народа так как такие антибольшевистские действия сеют излишнюю подозрительность в рядах ВЛКСМ, создают недовольство и озлобление у неправильно исключенных из ВЛКСМ, а троцкистско-бухаринские агенты фашизма нередко подцепляют таких недовольных и озлобленных товарищем и тащат их за собой вражеское болото.“

На прошедшем 21 марта активе комсомола Тайгинского узла и района вскрыты грубейшие ошибки при исключении из комсомола в ряде организаций Тайгинского района.

Комсомольская организация тайгинской дистанции пути исключила комсомолку т. Марковцеву с формулировкой „за связь с врагами“ за то, что у неё когда-то дедушка был лишен избирательных прав. При проверке эти материалы совсем не подтвердились, оклеветанная комсомолка была восстановлена в рядах ленинского комсомола.

В этой же организации был исключен из комсомола т. Голодников с такой же формулировкой за то, что его отец когда-то торговал в церкви свечами.

В комсомольской организации паровозного депо Тайга был исключен из комсомола т. Посохов за связь с отцом, лишенным избирательных прав. Тов. Посохов стахановец, показывает высокие образцы в работе и связи он с отцом не имеет с 1929 года. Сейчас Посохов восстановлен в комсомоле.

По настоянию бывшего инструктора Подбора Томской по комсомолу Лабецкого, в настоящее время снятого с работы, был исключен помимо первичной комсомольской организации комсомолец Баянов, работающий поездным мастером в вагонном участке ст. Тайга за то, что он якобы содействовал устройству своего брата приехавшего с КВЖД на работу и за то, что женился на девушке приехавшей с КВЖД. При проверке выяснилось, что брата Баянова послал на работу в вагонный участок сам же район комсомола.

Неправильно был исключен из комсомола работавший в редакции нашей газеты т. Мищенко, которого обвинили в связи с врагами народа. Редакция газеты „За большевистский транспорт“ допустила грубейшую политическую ошибку, опубликовав непроверенные факты

о т. Мищенко. В настоящее время он в комсомоле восстановлен.

На путь огульного исключения ряда комсомольцев встал узловый комитет комсомола Томск II (бывший секретарь Смирнов). Он исключил заочно 13 комсомольцев помимо первичных организаций. Эти комсомольцы долгое время даже не знали, что они исключены из комсомола.

На активе комсомола вскрыто также, что вследствие плохой постановки политической работы, отрыва комсомольских руководителей от масс молодежи, волокиты в рассмотрении заявлений и перестраховки, — совершенно неудовлетворительно, росли комсомольские организации.

Так например, комсомольская организация паровозного депо Тайга (секретарь комитета т. Машинцев) за январь и февраль приняла в комсомол только 5 человек, а внесоюзной молодежи в депо 1000 человек. Это ли не резерв для роста комсомольской организации! В дистанции связи принято за 1938 год только 4 человека, а комсомольская организация дистанции пути не приняла в комсомол ни одного человека.

В комсомольской организации Антисоветского карьера (комсогр т. Исаев) за период 1937 и 1938 г. не принят один человека. На заданный вопрос Исаеву: „почему не растет организация“, он отвечает: „боюсь принимать, примешь, а потом окажется ктонибудь из родственников враги народа“.

Такую же вредную позицию занял комсогр ст. Иверка Завтраев. Лучший стахановец т. Скурыгин, давно подавший заявление в комсомол, до сих пор не принят. Неприем в комсомол Скурыгина Завтраев объяснял тем, что у Скурыгина дедушка когда-то был лишен избирательных прав.

Плохо поставлено на узле политическое воспитание комсомольцев и внесоюзной молодежи. В паровозном депо посещаемость политшкол очень низка. Так например, политкружки в цехе паровозников посещают только по 5—6 человек. В дистанции пути посещают комсомольскую школу 50 проц. слушателей. Усвоенность пройденного материала низкая. Комсогр т. Парфюлин слабо занимается вопросом коммунистического воспитания комсомольцев.

Организованная в Тайге школа комсомольского актива работает близко-разно плохо. Занятия систематически срываются из-за непосещения школы слушателями. В деле налаживания регулярных занятий с комсомольским активом ни политотдел, ни узловая комитет комсомола ничего не сделал.

Собрание комсомольского актива подвергло резкой критике работу отдельных комсомольских организаций. В единодушно принятой резолюции собрание наметило конкретные мероприятия по улучшению комсомольской работы. Собрание призвало всех комсомольцев на основе решений V пленума ЦК ВЛКСМ еще выше поднять революционную бдительность, на выкорчевывание врагов народа из комсомола и еще теснее сплотиться вокруг большевистской партии.

## ШКОЛЫ ВНЕСОЮЗНОЙ МОЛОДЕЖИ

Комсомольский комитет тайгинского паровозного депо в феврале организовал две политшколы для внесоюзной молодежи. В одной школе учится 15 молодых рабочих занятых на под'емочном ремонте паровозов, в другой обучаются 14 рабочих из промывочно-го цеха депо. Занятия в школах проходят регулярно, посещаемость хорошая, особенно аккуратно по-

сещают школу тт. Дмитриев, Дударев, Айкин, Скороденко, Шатунова и Дембовский.

Пропагандисты тт. Кончухидзе и Гращенко стремятся как можно лучше преподать изучаемый программный материал. Сейчас слушатели в школах изучают программу и устав ВЛКСМ, вопросы текущей политики и материалы по книге „Наша родина“.

Быков.

## Юные патриоты транспорта

9 марта Володя Венкер (сын путьевого бригадира) и Петя Здунюк (сын ремонтного рабочего) возвращаясь из школы на 26 километре Томской ветки обнаружили лопнувший рельс. Не раздумывая долго, дети решили принять все зависящие от них меры к предотвращению возможного крушения поезда.

Они быстро побежали на встречу идущему поезду подавая машинисту сигналы остановки.

Поезд был остановлен в 75 метрах от места лопнувшего рельса, неминуемая авария была предотвращена. Юные патриоты транспорта честно выполнили свой долг.

**Логвинов,**  
машинист инструктор.

## Работают по стахановски

В социалистическом соревновании слесари вагонники ст. Тайга т. Пономарев П. и его подручный Савельев добились высоких производственных показателей. 22 марта они произвели смену букасного вкладыша за 5 минут при норме 25.

Слесарь-вагонник второй смены Короваев Степан систематически перевыполняет производственные измерители. Смену рессоры производит за 7 минут при норме 22, а смену цельно-корпусной букас 2-х осного вагона производит за 17 минут вместо нормы — 1 час.

**Балаев,**  
мастер вагонного депо ст. Тайга.

На основе укрепления трудовой дисциплины и развертывания социалистического соревнования и ударничества с каждым днем растут и пополняются ряды стахановцев и ударников в вагоноремонтном пункте ст. Анжерская.

Токарь т. Миноров повысил производительность труда на 483 процента. Слесарь т. Расико добился повышения производительности труда до 510 процентов, а осмотрщик вагонов т. Филимонов на 375 процентов.

**Вотинцев,**  
зам. нач. вагоноремонтного пункта  
ст. Анжерская.

## В ОТВЕТ НА НАГРАДУ НАРКОМА

### ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ ОПРАВДАЮ

Я беспрепядно рад. Нарком путей сообщения т. Бакулин наградил меня именными часами в память 20-й годовщины Великой социалистической революции. Замечательная награда воодушевляет меня работать еще лучше.

Я обещаю наркому железнодорожного транспорта тов. Бакулину отдать все свои силы и энергию на улучшение работы депо, с тем чтобы оно являлось не только передовым на дороге, но и находилось в первых рядах депо сети дорог СССР.

Я обязуюсь вместе с командирами и передовыми рабочими депо добиться ежемесячного выпуска из среднего и под'емочного ремон-

та от 2-х до 4-х паровозов сверх плана, снизить нормы простоя паровозов в промывочном ремонте, ликвидировать браки и аварии в работе машинистов, освоить паровозы серии „ФД“, иметь ежемесячно перевыполнение технических скоростей и ежесуточного километрового пробега паровоза, обеспечить экономию угля в размере 10 проц. нормы.

Свои обещания я вместе с трижды краснознаменным коллективом рабочих и командирами депо выполню и красные знамена, полученные нами за производственные победы, останутся в нашем тайгинском депо.

**Шалашов,**  
начальник паровозного депо Тайга.

## Темпов в работе не сдам

Я выражаю исключительную благодарность наркому путей сообщения тов. Бакулину удостоившего меня наградой за честное отношение к работе по ремонту паровозов.

В ответ на награду я с новой энергией берусь за дело и обещаю наркому в ближайшее время, вместе с передовыми рабочими, механический цех вывести в лучший по депо Тайга, бесперебойно и своевременно обеспечивать деталями и запасными частями комплексные бригады занятые ремонтом паровозов.

**Кошник,**  
мастер механического цеха депо Тайга.

## Буду работать еще лучше

Народный комиссар путей сообщения товарищ Бакулин наградил меня именными часами в память XX-летия Великой социалистической революции. Эта награда дает мне новые силы и вдохновляет работать еще лучше.

В ответ на награду наркому тов. Бакулина я удесятерю свою энергию. Опыт работы буду передавать новичкам, вовлекая их в социалистическое соревнование.

Приложу все силы, чтобы помочь коллективу удержать дорожное красное знамя, чтобы оно гордо реяло над нашей станцией.

**Н. Шахрай,**  
составитель станции Судженка.

## ИСПРАВИТЬ ОШИБКИ, ДОПУЩЕННЫЕ ПРИ ИСКЛЮЧЕНИЯХ ИЗ ВЛКСМ

5 марта закончил работу очередной пленум Центрального Комитета ленинского комсомола. Пленум обсудил и принял кроме других решений важнейшее постановление „Об ошибках, допущенных комсомольскими организациями при исключении из комсомола, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВЛКСМ и о мерах по устранению этих недостатков“.

Наемники фашистских разведок — троцкисты, бухаринцы, контрреволюционные буржуазные националисты — проникли в комсомол и пытались творить там черное дело измены, предательства родины и разложения нашей молодежи.

Комсомол провел значительную работу по очищению своих рядов от гнусной агентуры фашизма. Но в этой большой и важной работе комсомольские организации, несмотря на предупреждения партии и ЦК ВЛКСМ, допустили серьезные ошибки и извращения, мешающие дальнейшему очищению комсомола от врагов народа — троцкистско-бухаринских шпионов и вредителей.

Товарищ Сталин неоднократно указывал на необходимость внимательного, чуткого, индивидуального подхода к каждому члену комсомола, особенно если стоит вопрос об исключении комсомольцев из рядов ВЛКСМ. Но многие комсомольские организации грубо нарушили указания партии.

„Имеется немало фактов, — говорится в постановлении ЦК ВЛКСМ, — когда комсомольские организации огульно, без проверки, необоснованно исключают из рядов ВЛКСМ честных, преданных коммунистической партии и советской власти комсомольцев, добиваются снятия их с работы и исключения из учебных заведений, нередко обявляют честных комсомольцев, не имея для этого оснований, врагами народа и пособниками врагов“.

В чьих интересах огульное исключение из ВЛКСМ честных комсомольцев? — В интересах врагов народа. Доказано, что разоблаченные враги народа — троцкистско-бухаринские и контрреволюционные

буражуно-националистические агенты фашизма, пробравшиеся на руководящие посты в некоторых комсомольских организациях, — специально, с вражеской целью рассыпали клеветнические заявления, исключали из комсомола честных советских ребят, приклеивали им ярлыки вроде: „пособники врагов“ или „вражеский элемент“, добивались снятия с работы, исключения из учебных заведений. Замаскированные враги народа сознательно опорочивали честных, преданных коммунистической партии и советской власти комсомольцев. Враги делали это, чтобы отвести удар от себя, не дать себя разоблачить и чтобы плодить среди молодежи недовольных и озлобленных людей.

„Замаскированные враги народа, — указывает пленум ЦК ВЛКСМ, —

всегда стараются создать в комсомольских организациях обстановку недоверия и излишней подозрительности, при которой каждого, кто выступает в защиту комсомольца, ошельмованного кем-либо, немедленно обвиняют в примиренчестве к врагам народа, в отсутствииальной бдительности.

Некоторые комсомольские руководители, вместо разоблачения этой вражеской провокации, сами нередко идут на поводу у врагов и, не разбираясь в существе дела, исключают из ВЛКСМ преданных и честных комсомольцев“.

Помогают замаскированным врагам народа карьеристы, имеющиеся в некоторых комсомольских организациях. Эти карьеристы хотят выглядеть „сверхбдительными“ и, прикрываясь фальшивой бдительностью, отличаться, пойти в гору, добиться высоких постов. Карьеристам ничего не стоит зря исключить честных комсомольцев из ВЛКСМ, лишь бы не быть обвиненными в отсутствии бдительности.

Огульное и необоснованное исключение из комсомола честных людей — вредное, антибольшевистское дело, которое ничего общего не имеет с настоящей партийной бдительностью.

„Большевистская бдительность, как учит нас коммунистическая партия, состоит в том, чтобы уметь разоблачать врагов, как бы они ни маскировались, как бы они ни были изворотливы и хитры, а не в том, чтобы без разбора, в целях гнилой перестраховки, исключать сотнями комсомольцев из рядов ВЛКСМ. Все организации комсомола обязаны проявлять осторожность и товарищескую заботу при решении вопросов об исключении из комсомола или о восстановлении комсомольцев в их правах“. (Из постановления пленума ЦК ВЛКСМ).

Важнейшая задача комсомола — тщательно и неутомимо воспитывать широчайшие слои советской молодежи в духе учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, в духе коммунизма.

Необходимо серьезно развернуть большевистскую самокритику, осудить баухальство и хвастовство, помнить о капиталистическом окружении. Все комсомольцы, независимо от „ранга“, обязаны изучать труды Ленина и Сталина, овладевать большевизмом.

Комсомольские организации должны немедленно исправить допущенные ошибки и извращения. Необоснованно исключенных из ВЛКСМ честных комсомольцев надо восстановить в рядах союза, а карьеристов и клеветников привлечь к ответственности. Комсомольские организации обязаны воспитать в комсомольцах настоящую большевистскую бдительность, которая поможет решительно очистить ВЛКСМ от всех врагов народа, какую бы маску они на себя ни надевали.

## ПРОВОДИТЬ ЛЕКЦИИ РЕГУЛЯРНО

Политотделом отделения на станции Тайга, в клубе имени Ленина, проведена лекция на тему — Ответ товарища Сталина на письмо пропагандиста т. Иванова. Присутствовало около 200 рабочих и коммандиров. Лекция прослушана с исключительным вниманием присут-

ствующими.

Расходясь по домам рабочие внесли предложение, в котором просят политотдел отделения возможно чаще и регулярнее проводить такие лекции на темы международного положения.

В. П.



На снимке: китайская крестьянка из окрестностей Кантона.

(Союзфото).

## ГЕРМАНСКАЯ ОККУПАЦИЯ АВСТРИИ

### Продолжаются аресты и самоубийства

ПРАГА, 20 марта. (ТАСС). Пражские газеты продолжают публиковать сообщения об арестах и самоубийствах в Австрии. Венский корреспондент „Ческе слово“ сообщает, что в Вене покончили самоубийством бывший министр Нейштадтер-Штурмер, ответственный редактор газеты „Нейз фрайе прессе“ Курт Донненфельд, известный историк Фридл и др.

ЖЕНЕВА, 20 марта. (ТАСС).

Базельская газета „Националь цайтунг“ указывает в передовице, что немедленно после оккупации Австрии германскими войсками пограничные отряды получили печатные книги большого формата, в которых перечислены все „враги государства“ в алфавитном порядке, а также все фамилии людей, которые могли бы попытаться бежать за границу.

Та же газета печатает телеграмму своего пражского корреспондента, который сообщает, что американское посольство в Вене заявило Зейсс-Инкварту, что оно хотелось взять на себя защиту известного профессора Фрейда, который серьезно болен и лежит у себя дома. Американское посольство заявило также о своем намерении взять на себя попечение над научным архивом ученого.

В том же сообщении указывается, что известное австрийское драматическое издательство Мартон и Пфайфер закрыто.

## Откровенные заявления итальянской печати о планах Германии

РИМ, 19 марта. (ТАСС).

Анализируя международное положение и угрозу, нависшую над Чехословакией, лондонский корреспондент газеты „Джорнэл д‘Италия“ пишет: „Английское правительство прекрасно понимает, что ближайшие усилия Германии будут неизбежно направлены в сторону Чехословакии“.

После столь откровенного изложения германских планов корреспондент фашистской газеты заявляет, что правительство Чемберлена несклонно принять на себя военные обязательства с тем, чтобы вместе

с другими державами обеспечить неприкосновенность Чехословакии.

Другие итальянские газеты вынуждены, однако, констатировать систематический рост недовольства английского общественного мнения внешней политикой правительства Чемберлена. Так, газета „Стампа“ говорит о наличии в Лондоне значительной и влиятельной группы, добивающейся отставки Чемберлена. Недовольны политикой Чемберлена, говорит газета, не только лейбористы и либералы, но и значительное количество консерваторов.

## Образцы высокой производительности труда

Передовые люди Тайгинского паровозного депо, соревнуясь между собой, показывают высокие образцы производительности труда. Люксовщик т. Шахов И., уплотнив свой день, на промывке котлов выработал около 4-х норм. Слесарь т. Жариков И., ремонтируя дышловые подшипники, поднял производительность труда на 380 проц. Сле-

ари т. Лепиков А. и Порохов Ф. на ремонте поршней и золотников паровоза дали три с половиной нормы каждый.

Хорошо работает сверловщик т. Батухин Н. Он освоил работу на двух станках и сейчас вырабатывает 350—370 проц. нормы.

Мальцев.

## МЕСТКОМ НА СТ. ЯШКИНО БЕЗДЕЙСТВУЕТ

На станции Яшкино профсоюзное руководство меняется чуть ли не каждый месяц. Объясняется это тем, что председатель и члены месткома совершенно не чувствуют ответственности за порученное им дело.

Член месткома т. Болтовский должен среди коллектива станции развертывать культурно-массовую работу, но в течение девяти месяцев Болтовский палец о палец не ударил, даже читка газет среди рабочих не проводится. На профсоюзные собрания члены месткома не являются, а председатель месткома т. Уржумцева на это не обращает внимания.

Борьбу за укрепление производственной дисциплины местком не проводит. На 2-ом околодке 5 дистанции пути член. союза — бригадир Кононов М. беспробудно пьянствует и не является на работу, но местком ни разу не поставил на обсуждение такого члена союза ни на комитете, ни на общем собрании рабочих.

С.

## Совещание передовых рабочих

На днях партком Тайгинского вагонного депо провел совещание рабочих награжденных званиями „Ударнику сталинского призыва“ и званием „Почетному железнодорожнику“.

На этом совещании передовые рабочие вместе с командирами обсуждали вопросы по выполнению мартовского плана среднего и текущего ремонта вагонов. Выступившие на совещании рабочие — значкисты тт. Макаров, Перепечкин, Волоснова и другие поставили перед участниками совещания задачу — организовать передачу своего опыта и методов работы отстающим рабочим, поднять их до уровня стахановцев и на основе этого добиться выполнения производственного задания вагонниками станции Тайга.

Вл. Иванов.

Ответственный редактор

П. ПЛЕНИН.